

嘉義市大事紀

111 年 3 月補充事件

月	日	內 容	單位
3	29	本市 111 年春祭國殤祭典於射日塔一樓忠烈祠舉行，由市長黃敏惠主祭，併同本市民意代表與祭，以最崇敬的心情，緬懷與追悼為國犧牲的烈士及因公殉職員警。(威傳媒)	民政處

111 年 4 月大事紀

月	日	內 容	單位
4	1	本市 111 年慶祝兒童節暨市模範兒童表揚大會於大業國中活動中心辦理，以「Take action on SDGs Build a better world 展開 SDGs 行動 打造美好世界」為主題。市長黃敏惠頒發獲獎的 189 位國小及幼兒園模範兒童，分別贈送「能源好朋友」以及「葛莉塔的呼籲」二本書。(自立晚報)	教育處
		因應「跟蹤騷擾防制法」將於 6 月 1 日施行，兒童節前夕邀請市長黃敏惠號召各界嘉賓共同誓師，以表演舞蹈、戲劇方式，呼籲社會大眾重視跟蹤騷擾防制。(中時電子報)	警察局
4		為歡慶兒童節，本府結合北回化學股份有限公司、國際崇她嘉義社及嘉義市西區鳳梨會社社區發展協會於 4 月 4 日假港坪國小旁文中五草坪，邀請紙風車劇團帶來音樂歌舞劇「雞城故事」，市長黃敏惠到場和大小朋友一起看戲。(中時新聞)	社會處
5		111 年度「交趾陶藝術校園推廣計畫」於 4 月正式啟動，藝師進嘉義校園深耕在地文化美感，共計有 14 所國小至高中學校參與。(大紀元)	文化局
6		來！有畫跟你說！名畫混疊圖反毒首展抵嘉，由市長黃敏惠與中央代表於嘉義舊監獄揭開序幕，以寓教於樂方式傳遞反毒訊息，共 156 人與會。(聯合報)	衛生局
7		「幸福嘉稻—幸福嘉義米上市記者會」由市府與市農會、嘉義大學共同舉辦，邀請三力集團乖乖公司、議員、農事小組長、東西區里長聯誼會會長及本市農業夥伴等人員共同參與，發表「幸福嘉義米」新包裝與生產紀錄片，展現本市的農業力。	建設處
8		本市閱讀表揚活動於玉山國中操場辦理，市長黃敏惠親自表揚本市國中小閱讀領航員及小達人共 56 位，推動閱讀說書人比賽 19 位特優學生。(大紀元)	教育處

月	日	內 容	單位
	9	「跟著伯公賞桐寮」2022 嘉義市客家桐花祭活動，於圓林仔社區幸福山丘浪漫登場，市長黃敏惠與客委會藝文傳播處處長廖美玲及立委王美惠和多位市議員等貴賓共同擊鼓揭幕，活動有伯公祭儀，桐花小旅行，花樹下音樂會及小農市集，與民相約桐花樹下聽音樂、賞花，傳遞幸福美好。(奇摩新聞)	民政處
		因應本市嘉北國小 3 位學童 PCR 採檢呈陽性反應，本局協調聖馬爾定醫院醫療團隊進駐設立社區採檢站，針對該校 14 班 500 餘位教職員生進行採檢，掌握疫情發展。	衛生局
	10	「第二分隊廳舍重建工程」祈福動土典禮，由市長黃敏惠、消防署長蕭煥章、立委王美惠、消防局長蘇耀星、嘉義市義勇消防總隊長陳姿奴議員以及多位議員等共同動土。(奇摩新聞)	消防局
		本府公告校園加強防疫措施視疫情狀況滾動修正，另配合中央政策，鼓勵 65 歲以上民眾接種疫苗，贈送 500 元商品卡，本市同步加碼 500 元商品卡活動延長至 5/31 止。	衛生局
	11	「大溪厝水環境教育園區」啟用典禮，由市長黃敏惠與行政院環境保護署副署長蔡鴻德、經濟部水利署第五河川局簡任工程司林宏仁及行政院農業委員會農田水利署嘉南管理處嘉義分處主任王志誠等人揭幕啟用，為本市第一座結合水質淨化、生態保育、環境教育及休閒遊憩之綜合園區。(奇摩新聞)	環保局
		本市 YouBike 4 月 11 日再啟用 3 站，分別為頭港真武宮、臺中榮總嘉義分院(後門)及新民永安街口等站，至 3 月底騎乘資料，每車每日騎乘周轉率表現僅次於台北市，周轉率全國第 2 高，顯示公共自行車計畫推動成效顯著。(奇摩新聞)	交通處
	12	為提供給國內外旅客優質且多元住宿場域選擇，交通部觀光局於 100 年創辦優質民宿認證制度－「好客民宿遴選活動」，「五柳園民宿」及「拉瓦宅」獲交通部觀光局頒發「好客民宿標章」識別，為本市首次取得該認證標章之民宿。(奇摩新聞)	觀新處
	13	為表揚 110 學年度國中技藝教育競賽成績優異及高職表現特優的金手獎同學，於嘉義國中活動中心舉辦「技藝超群	教育處

月	日	內 容	單位
		奪天工，魚躍龍門耀嘉義-嘉義市國中技藝教育競賽頒獎暨成果發表活動」，副市長陳淑慧出席頒獎典禮。國中技藝競賽」獲獎學生 176 人，同時頒發在高職表現優異的「金手獎」獲獎學生 15 人，合計 191 名學生接受表揚。	
		本市首座精神障礙者協作模式服務據點「心旅程會所」入厝儀式，由市長黃敏惠親帶祝福入厝，為會所及精神障礙者帶來復元的力量，會所以平等的「夥伴關係」促進自我發展，鼓勵精神障礙者走出家門重回社會。(奇摩新聞)	社會處
	14	為表揚勞工的辛勞及對社會的貢獻，市府每年度選在勞動節前辦理「模範勞工表揚」活動，111 年於船老大囍宴餐廳表揚模範勞工 56 人。(自立晚報)	社會處
	15	「嘉義市污水系統第一期-分支管網及用戶接管第 8、9 標工程」由市長黃敏惠主持開工祈福典禮，工程採用不落地工法作業，以降低對交通危害。(聯合新聞網)	工務處
	16	為響應今年地球日「投資我們的星球」主題，在文化公園辦理「111 年地球日-響應 2050 淨零排放簽署氣候緊急宣言及無塑環保野餐趣」活動，市長黃敏惠在綠色和平基金會主任洪昇邦見證下簽署嘉義市氣候緊急宣言。(聯合報)	環保局
		「111 年嘉義地區慶祝青年節學生優秀青年表揚暨成年禮讚活動」在南興國中第二校區探索體驗學校熱情舉辦，共有來自嘉義地區各大專院校及中等學校 65 位優秀青年接受表揚，市長黃敏惠親臨頒獎。	教育處
		本府委託戴德森醫療財團法人嘉義基督教醫院在本市兒童福利服務中心辦理「當我們劇在一起~擁抱慢慢猴」兒童劇場活動，共計有 150 個有 6 歲以下兒童家庭報名，透過戲劇讓大家呵護支持發展遲緩兒童與家庭，市長黃敏惠特別前往，與大小朋友一起歡喜看戲同歡。(奇摩新聞)	社會處
	19	辦理戶(民)政志工暨通譯人員聯合教育訓練，處長劉美鳳轉頒 110 年全國志願服務獎勵銅牌獎及內政業務志願服務獎勵金、銅質獎，獲獎者為東區戶政事務所志工李渝姝、蕭幼女、林秋伶，西區戶政事務所志工彭蔡燕惠。	民政處
	20	本府為女性們打造「嘉有社企·城市新活力」的女力計畫，日前舉辦第一場「社會企業及社會企業講座」，以【顛覆思維，在地深耕】為主題，邀請台青蕉香蕉創意團隊創辦	社會處

月	日	內 容	單位
		人-王繼維，帶領與會民眾，了解他是如何用搖滾樂賣香蕉，推廣香蕉文創與社區小旅行，振興老店老街老產業。(世新新聞)	
	22	配合經濟部辦理為期 3 年之住商節電行動計畫，本市住商部門 110 年整體用電量較 109 年下降 0.8%，榮獲全臺第一，舉辦「節電新生活從『嘉』開始」啟動記者會，公布 4 大節電計畫，落實節電行動，邀請市民朋友共同響應。(自由時報)	環保處
		啟動本市 COVID-19 居家照護關懷中心，結合本市 4 大責任醫院設置健康關懷中心，協助確診者居家照護相關後續的醫療處置。	衛生局
	23	市長黃敏惠出席「嘉義之心城市願景館成果展」開幕活動，願景館原為台汽客運嘉義站，因本市鐵路高架化計畫，作為與民眾參與、公共事務的交流場域，展示近年來的都市規劃成果，形塑未來都市發展願景。(自由時報)	都發處
		「紙風車台灣鄉村卡車藝術工程-九天民俗技藝團」演出不忘落實防疫，市長黃敏惠表示將「公私齊心，護嘉用心」的精神，傳遞到市民心中。(聯合報)	社會處
		為迎接 423 世界閱讀日，「2022 讀嘉文學生活市集」於文化局戶外廣場熱鬧登場，邀請全國各地 17 家具特色的獨立書店及 33 友善小農、文創手作等攤位，與市民共享閱讀美好時光。(大紀元)	文化局
	24	湖子內區段徵收 4 座公園開工動土典禮，形塑 1.8 公里的綠廊帶、營造複層林及生態式植栽成為嘉義市民世代宜居的優質社區。(自由時報)	建設處
	25	本府宣布自 4/26 起住宿型長照機構禁止探視，建議家屬以電話或視訊代替，例外情形須經機構同意，並視疫情狀況滾動式調整。	衛生局
	26	配合中央流行疫情指揮中心，自 4/25 起實施「重點疫調」，自 4/26 日起縮短居家隔離天數為 3+4 天(3 天隔離+4 天自主防疫)，以減災及中重症照護為重，合理分配防疫及醫療量能。	衛生局
		本市新增 5 例 COVID-19 確診個案(均為 12-64 歲)，累計確診 76 例。配合中央流行疫情指揮中心指示 4/26 起不再公	衛生局

月	日	內 容	單 位
		布確診者案號及足跡。	
	27	復國幼兒園第 1 任園長的舊宿舍，經師生共同努力活化及家長會等志工合力修繕，保留眷村風格及日式建築，打造成「老房子故事屋」，市長黃敏惠親臨揭牌，見證復國舊園長宿舍的老木屋重生，故事屋結合創意課程，帶給孩子們全新的學習體驗。	教育處
	29	市長兼工商發展投資策進會(簡稱工策會)主任委員黃敏惠聘任前地方新聞主播許耀宏，出任本市工策會總幹事一職。(奇摩新聞)	工策會
	30	本市學生「口說英語短片募集競賽頒獎典禮」暨「大聲英語說愛您」活動假城市願景館前辦理，市長黃敏惠親臨頒獎，提前歡度母親節。	教育處
		里幹事協助入境居家檢疫個案進行健康關懷及記錄，個案有症狀協助通報衛生局，並配合執行違反居家檢疫規定者相關作業，截至 111 年 4 月 30 日在東區檢疫人數共 426 人。	東區區公所
		本市疫情增 33 例確診，為提升防疫本局推出「健康+1 帖」提升免疫力創意影片，以提升免疫力加強防疫。(聯合報)	衛生局
		今年兒童節壓軸活動於中央廣場辦理之「今日我最大~小老闆市集」，市長黃敏惠歡迎 3 至 12 歲的孩子，裝扮成自己喜歡的角色，在設計和規劃攤位時，皆能有充分表達自己意見的權利，落實兒童權利公約精神。(聯合報)	社會處
		為表彰母親對家庭的奉獻並表達由衷的謝意，本府在港坪運動公園體育館辦理本市 111 年度模範母親表揚大會活動，市長黃敏惠於會中表揚黃謝秀雲等 19 位模範母親、周吳住等 7 位身心障礙者家庭模範母親(慈馨媽媽)。	社會處、東區區公所
		為「存好心、說好話、做好事」的正向態度，傳達愛與善的正面能量及喚起國人重視行孝、表現孝意的傳統美德，本府在港坪運動公園體育館辦理本市 111 年度好人好事暨孝行楷模表揚大會活動，市長黃敏惠於會中表揚林金助等 12 位好人好事、黃昭仁等 10 位孝行楷模。	社會處、東區區公所